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QT:	“COMUNICAZIONE	INIZIO	LAVORI	ASSEVERATA	PER	INTERVENTI
AMMISSIBILI	AL	SUPERBONUS”	–	INTERROGAZIONE	DI	PASTORELLI
E	FIORONI	(LEGA),	ASSESSORE	MELASECCHE	“CONFERENZA	STATO
REGIONI	STA	ELABORANDO	NUOVI	MODULI”
29	Giugno	2021

	

(Acs)	Perugia,	29	giugno	2021	–	Nel	corso	del	question	time	odierno,	i	consiglieri	regionali	della	Lega,	Stefano
Pastorelli	(capogruppo)	e	Paola	Fioroni	(vicepresidente	Assemblea	legislativa)	hanno	presentato	l’interrogazione	a
risposta	immediata	per	“conoscere	gli	intendimenti	della	Giunta	in	merito	all'adeguamento	della	modulistica	e	della
documentazione	obbligatoria	richiesta	in	caso	di	Cila	(Comunicazione	inizio	lavori	asseverata)	per	interventi	ammissibili
al	Superbonus,	con	esclusione	di	quelli	comportanti	la	demolizione	e	ricostruzione	degli	edifici”.

Pastorelli	ha	chiesto	anche	se	la	Giunta	intende	“attivarsi,	con	proposito	risolutivo,	presso	la	conferenza	Stato-Regioni
in	merito	alla	difformità	tra	il	modello	approvato	nel	2017	e	quello	utilizzato	attualmente	dai	Comuni	umbri,	in	quanto
nel	primo	vengono	richieste	asseverazioni	aggiuntive	che	non	permetterebbero	di	aderire	alle	modifiche	apportate	dal
Decreto	Semplificazioni	per	quanto	concerne	la	comunicazione	dei	lavori	legati	a	interventi	di	Superbonus,	con
detrazione	del	110	per	cento”.

L’assessore	Enrico	Melasecche	ha	risposto	che	“la	Regione	ha	adottato	dei	modelli	per	le	pratiche	edilizie,	tra	cui	quello
per	la	Cila.	Prima	del	decreto	la	Cila	serviva	solo	per	alcuni	lavori,	oggi	questa	comunicazione	rappresenta	titolo
abilitativo	per	molti	degli	interventi	di	ristrutturazione	previsti	dal	Superbonus.	La	presentazione	della	Cila	non	richiede
l’attestazione	dello	stato	legittimo.	Restano	fermi	gli	oneri	di	urbanizzazione,	che	variano	in	base	all’intervento
proposto.	Nell’ambito	della	Conferenza	Stato	Regioni	è	stato	deciso	di	elaborare	un	documento	unico	nazionale,	in	via
di	redazione	da	parte	degli	uffici	della	Funzione	pubblica,	insieme	a	Regioni	e	Anci.	In	questo	modo	il	Governo	vuole
fugare	i	dubbi	relativi	alle	misure	di	semplificazione	per	i	lavori	incentivati	dal	Superbonus.	Le	attività	per	la
produzione	della	modulistica	sono	in	via	di	definizione.	Non	ci	risulta	che	altre	Regioni	abbiano	nel	frattempo	adottato
una	specifica	modulistica”.

Pastorelli	ha	ringraziato	per	“la	risposta	esaustiva”	evidenziando	che	“il	tema	del	Superbonus	è	quanto	mai	attuale	e
potrebbe	far	ripartire	la	nostra	economia.	Attendiamo	dunque	che	venga	prodotta	una	modulistica	nazionale	idonea”.
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